
 

 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DE 

2013. 

 

ÀS 19 HORAS DO DIA 06 (SEIS) DE MAIO DE 2013 (DOIS MIL E 

TREZE), COM A PRESENÇA CONFIRMADA DE TODOS OS 

VEREADORES DEU-SE INÍCIO A 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO DE 2013. O PRESIDENTE VEREADOR ARNALDO 

MENDES CONVIDOU TODOS PARA UMA ORAÇÃO. LOGO APÓS 

SOLICITOU AO 1º SECRETÁRIO GILBAS MARIANO A LEITURA DA 

ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. A ATA FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE E ASSINADA POR TODOS. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS ENVIADAS. FOI INFORMADO QUE TODOS OS 

OFÍCIOS FORAM ENCAMINHADOS. LEITURA DA 

CORRESPONDÊNCIA ENVIADA PELA COMISSÃO DE SERVIÇOS 

PÚBLICOS E MEIO AMBIENTE, CONVIDANDO O SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE, SR. JAIRO MOTA, PARA COMPARECER A 

CÂMARA MUNICIPAL NO DIA 03 DE MAIO DE 2013, ÀS 09 HORAS, 

PARA REUNIÃO, DE ACORDO COM O ARTIGO 30 A INCISO III DA 

LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. LEITURA DA CORRESPONDÊNCIA 

ENVIADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO GONÇALO DO PARÁ 

AO DIRETOR DO JORNAL GAZETA SANGONÇALENSE E REDATOR 

DO SITE WWW.SGPNOTICIAS.COM.BR DA CIDADE DE SÃO 

GONÇALO DO PARÁ, SR. GERALDO MAGELA DE FREITAS, 

REQUERENDO O DIREITO DE RESPOSTA E RETIFICAÇÃO NO 

PRAZO LEGAL, REFERENTE À MATÉRIA PUBLICADA NO SITE 

DESTE JORNAL E AS FOLHAS 07 (SETE) DOS 3000 (TRÊS) MIL 

EXEMPLARES DO MÊS DE ABRIL DESTE ANO. QUE SE TRATA DE 

PRÉ- PROJETO, QUE SE ENCONTRA EM DISCUSSÃO NA CASA 

LEGISLATIVA, SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS E PLANO DE 

CARREIRA, COM RESPALDO NOS TERMOS DO ARTIGO 29 DA LEI 

5250/96. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

CORRESPONDÊNCIA DA EMPRESA IMBEC SOLICITANDO 

EMPRÉSTIMO DO ESPAÇAO DA CÂMARA MUNICIPAL NO DIA 31 DE 

AGOSTO DE 2013. CORRESPONDÊNCIA DO MINISTÉRIO DA 

EDUCAÇÃO, COMUNICADO Nº CM 029245/2013 INFORMANDO 

QUOTA PARCELA 003 NO VALOR DE R$ 19.502,12 ( DEZENOVE MIL, 

QUINHENTOS E DOIS REAIS E DOZE CENTAVOS). LEITURA DA 

CORRESPONDÊNCIA ENVIADA PELO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

SAÚDE, SR. JAIRO MOTA, JUSTIFICANDO O NÃO 

COMPARECIMENTO À REUNIÃO NO DIA 03/05/2013. O PRESIDENTE 

INFORMOU QUE NÃO TINHA PROJETOS DO EXECUTIVO, 

http://www.sgpnoticias.com.br/


INFORMOU QUE SE ENCONTRA EM ESTUDO O PRÉ PROJETO DO 

LEGISLATIVO E INFORMOU QUE ESTÁ ESPERANDO PARECER DO 

SR. ASSIS SOBRE O IMPACTO FINANCEIRO COM  A CRIAÇÃO DOS 

CARGOS. O VEREADOR SR. WALDECH DISSE QUE REUNIU COM OS 

VEREADORES DA COMISSÃO DE SERVIÇOS PUBLICOS, SR. 

VALDECI, SR. HÉLIO E VEREADORA SRª WALQUIRIA E QUE SÃO 

FAVORÁVEIS AO PROJETO DO CONCURSO COM A REALIDADE DE 

SÃO GONÇALO DO PARÁ. DISSE QUE É FAVORÁVEL AO CARGO DE 

MOTORISTA DESDE QUE SEJA EFETUADO À COMPRA 

PRIMEIRAMENTE DO VEÍCULO. O VEREADOR VANDERLEI DISSE 

QUE QUANDO FEZ CONCURSO PARA O CARGO DE MOTORISTA DA 

PREFEITURA ERAM DOIS SALÁRIOS E QUE A DIFERENÇA É 

PEQUENA EM RELAÇÃO AO QUE É PROPOSTO NO PRÉ- PROJETO. 

DISSE QUE NÃO ACHA CORRETA A MATÉRIA VINCULADA NO 

JORNAL. O VEREADOR VALDECI SOLICITOU REALIZAÇÃO DE 

CONCURSO APENAS PARA OS CARGOS QUE JÁ EXISTEM NA 

CÂMARA, EXCETO PARA O CARGO DE MOTORISTA, CASO SEJA 

EFETUADO A COMPRA DO VEÍCULO. O PRESIDENTE ARNALDO 

INFORMOU NOVAMENTE QUE É UM PRÉ PROJETO E QUE SERÁ DE 

ACORDO COM A REALIDADE DA CÂMARA. CUMPRINDO 

DETERMINAÇÃO DA PROMOTORIA DE JUSTIÇA. CONFORME 

SOLICITAÇÃO DE 2011. O VEREADOR GILBAS MARIANO DISSE QUE 

FICAVA TRISTE COM A MATÉRIA VINCULADO NO JORNAL 

PORQUE NÃO É UMA VERDADE E QUE TUDO NA CÂMARA É 

DECIDIDO EM CONJUNTO COM OS DEMAIS VEREADORES.  E QUE 

DEVERÁ SER RESPEITADA A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL. 

DEVERÁ SER RESPEITADO O LIMITE E NEM TODOS OS CARGOS 

SERÃO OCUPADOS.  PEDIU RESPEITO A CÂMARA MUNICIPAL. E 

QUE SE ALGUÉM QUISER PUBLICAR ALGUMA MATÉRIA QUE 

VENHA ATÉ A CÂMARA PARA ENTREVISTAR. DISSE QUE É 

CONTRA A COMPRA DO CARRO, TEM QUE SE CRIAR NO PROJETO 

O CARGO DE MOTORISTA, POIS A CIDADE VAI CRESCER E NO 

FUTURO SERÁ NECESSÁRIO. O PRESIDENTE DISSE QUE NA TERÇA 

FEIRA A DRª JANICE ESTARIA NA CÂMARA MUNICIPAL. LEITURA 

DA RESOLUÇÃO DE Nº 04/2013 QUE DISPÕE SOBRE ASINATURAS 

DOS VEREADORES NA ATA. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO É FAVORAVEL. COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. LEITURA DO 

REQUERIMENTO Nº 05/2013 SOLICITANDO AO SR. PREFEITO AS 

FOLHAS DE PAGAMENTO DOS MESES DE JANEIRO, FEVEREIRO E 

MARÇO DE 2013. REQUERIMENTO ASSINADO PELA VEREADORA 

WALQUIRIA E VEREADOR WALDECH MELO. COLOCADO EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. APROVADO POR 06 VOTOS A FAVOR E 02 



ABSTENÇÕES DOS VEREAODRES VANDERLEI E GILBAS MARIANO. 

LOGO EM SEGUIDA FOI REALIZADA A LEITURA DAS INDICAÇÕES. 

INDICAÇÃO Nº 04/2013 DE AUTORIA DA VEREADORA WALQUIRIA 

AO PREFEITO MUNICIPÁL SOLICITANDO ESTUDO PARA 

REALIZAÇÃO DE CONVÊNIO COM A DEFENSORIA PÚBLICA DE 

MINAS GERAIS PARA COLOCAÇÃO DE FUNCIONÁRIO PARA 

ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO DO MUNICIPIO. COLOCADA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. VEREADOR VANDERLEI DISSE QUE ERA 

CONTRA, POIS JÁ SABE QUE VAI SER COLOCADO ADVOGADO NO 

CRAS. VEREADORA WALQUIRIA VOTOU A FAVOR DIZENDO QUE 

ADVOGADO DO CRAS PODE ATENDER SOMENTE BOLSA FAMILIA, 

DISSE QUE NÃO É FAVORÁVEL ATENDIMENTO NA ÁREA 

CRIMINAL. VEREADOR WALDECH FAVORÁVEL. VEREADOR 

VALDECI FAVORAVEL. VEREADOR MARCELO DISSE QUE NÃO ERA 

FAVORÁVEL. VEREADOR HÉLIO FAVORÁVEL. VEREADOR 

MANOEL NÃO FOI FAVORÁVEL. VEREADOR GILBAS MARIANO 

FAVORÁVEL. INDICAÇÃO APROVADA POR 05 VOTOS A FAVOR E 03 

CONTRA. INDICAÇÃO DE Nº 05/2013 DE AUTORIA DA VEREADORA 

WALQUIRIA INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL A 

IMPLANTAÇÃO DE UM POSTO DE ATENDIMENTO DO INSS. FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO DE Nº 06/2013 DE 

AUTORIA DO VEREADOR VALDECI INDICANDO AO PREFEITO 

MUNICIPAL PATROLAMENTO DAS ESTRADAS VICINAIS DA PRATA 

DE CIMA. APROVADA POR UNANIMIDADE. O VEREADOR 

VANDERLEI SUGERIU A CONTRATAÇÃO DE MAIS UMA PATROL. 

INDICAÇÃO DE Nº 07/2013 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDECH 

INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL INSTALAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NO BAIRRO SÃO FRANCISCO. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PASSADO PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS O VEREADOR VANDERLEI 

CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E DISSE QUE ELE E O VEREADOR 

MARCELO CONVERSARAM COM A SECRETÁRIA NALIENE E A 

MESMA DISSE QUE O ADVOGADO É PARA ATENDER BOLSA 

FAMÍLIA, PENSÃO ALIMENTICIA, ETC. E NÃO HAVERÁ 

ATENDIMENTO NA ÁREA CRIMINAL. A VEREADORA WALQUIRIA 

CUMPRIMENTOU E AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E LOGO 

EM SEGUIDA AGRADECEU AOS VEREADORES O APOIO NA 

VOTAÇÃO DAS INDICAÇÕES E DO REQUERIMENTO DE SUA 

AUTORIA, POIS CONTEMPLA BENEFICIOS PARA A POPULAÇÃO. 

SOLICITOU APOIO DOS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DE UMA 

PALESTRA COM FUNCIONÁRIO DO INSS PARA 

ESCLALHECIMENTOS PARA A POPULAÇÃO SOBRE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL E SEUS DIREITOS. DENTRO DO PROGRAMA DE EDUCAÇÃO 



PREVIDENCIÁRIA. O VEREADOR WALDECH REFERIU-SE AO 

ARTIGO 180 DO REGIMENTO INTERNO QUE FALA SOBRE OFÍCIOS 

ESCLARECENDO QUANDO O VEREADOR DEVE SOLICITÁ-LOS. 

DISSE TAMBÉM COM RELAÇÃO AO OFICIO ENCAMINHADO PELO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE DIZENDO QUE NÃO COMPARECERIA NA 

REUNIÃO DA COMISSÃO, SOLICITOU ENCAMINHAMENTO DE UMA 

REPRESENTAÇÃO AO SR. PREFEITO CONTRA O SECRETÁRIO DE 

SAÚDE. DISSE QUE GOSTARIA É DE ESCLARECIMENTO. FEZ UMA 

REPRESENTAÇÃO JUNTO AO MINISTÉRIO PÚBLICO, POR QUE 

ACHA QUE É UMA FALTA DE RESPEITO A CÂMARA MUNICIPAL. 

SOLICITOU ENCAMINHAMENTO DE OFICIO AO SECRETÁRIO DE 

OBRAS PARA COLETA DOS LIXOS DA LIMPEZA REALIZADA NA 

ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO SÃO FRANCISCO. O VEREADOR VALDECI 

CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E AGRADECEU AOS VEREADORES 

A APROVAÇÃO DA INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA. SOLICITOU 

ENCAMINHAMENTO DE OFICIO AO COMANDANTE DA POLICIA 

MILITAR, SARGENTO ADELMO, PARA AVERIGUAÇÃO DO SOM 

REALIZADO NA ESTRADA DA SUBSTAÇÃO NA PRATA DE CIMA NA 

MADRUGADA. O VEREADOR MARCELO CUMPRIMENTOU OS 

PRESENTES E DISSE QUE NÃO VOTOU A FAVOR DO ADVOGADO, 

POIS PENSOU QUE JÁ TINHA DOIS. O VEREADOR HÉLIO 

CUMPRIMENTOU OS PRESENTES E DISSE QUE SE A PATROL 

ESTIVER EM PERFEITO ESTADO PODERIA SER CONTRATADO MAIS 

UM PATROLEIRO. O VEREADOR MANOEL CUMPRIMENTOU OS 

PRESENTES. O VEREADOR GILBAS MARIANO CUMPRIMENTOU E 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DISSE QUE FEZ A LEITURA 

DO OFICIO ENCAMINHADO A CÂMARA PELO SECRETÁRIO DE 

SAÚDE E LEMBROU QUE JÁ HAVIA PASSADO EM VOTAÇÃO NA 

CÂMARA UM REQUERIMENTO CONVOCANDO O MESMO E ELE FOI 

VOTADO POR MAIORIA ABSOLUTA PELA REJEIÇÃO. DISSE QUE 

ERA DIREITO DO VEREADOR WALDECH PROCURAR O MINISTÉRIO 

PÚBLICO E O QUE FOR DECIDIDO DEVERÁ SER RESPEITADO. O 

PRESIDENTE ARNALDO SOLICITOU AO VEREADOR WALDECH 

PARA QUE LHE ENSINASSE OPERAR O RELÓGIO DO 

CRONOMETRO. PARABENIZOU A EQUIPE DA SECRETÁRIA DE 

CULTURA E DOS ESPORTES PELA REALIZAÇÃO DO EVENTO EM 

PARCERIA COM O SESC. PERGUNTOU QUEM IA NO EVENTO 

PROMOVIDO PELA ASSOCIAÇÃO MINEIRA DE MUNICIPIOS EM 

BELO HORIZONTE PARA  QUE ELE PUDESSE CONTRATAR 

VEÍCULO PARA TRANSPORTE. QUATRO VEREADORES DISSERAM 

QUE IRIA. O VEREADOR VALDECI SUGERIU ALUGAR UM CARRO 

MAIOR, POIS GOSTARIA DE LEVAR A ESPOSA, O VEREADOR 

GILBAS MARIANO DISSE QUE ERA APENAS PARA VEREADORES . 



COM RELAÇÃO A MATÉRIA VINCULADA PELO GAZETA DISSE QUE 

OLHA A FONTE E A CREDIBILIDADE DE QUEM FALA, QUE PARA 

ELE NÃO TEM CREDIBILIDADE, MAS COMO TRATA-SE DE UMA 

CÂMARA MUNICIPAL, SOLICITOU PEDIDO DE RESPOSTA E 

AGENDOU VISITA AO PROMOTOR PORQUE O CONCURSO É UMA 

EXIGÊNCIA DO MINISTÉRIO PÚBLICO. ENTREGOU CÓPIA DE 

ALGUNS OFICIOS ENVIADOS PELO PROMOTOR ANDRÉ 

SOLICITANDO CONCURSO E CORRESPONDÊNCIAS ENVIADAS PELA 

CÂMARA RESPONDENDO SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS, FEZ 

REFERÊNCIA AO OFICIO ENVIADO PELO VEREADOR VALDECI AO 

PROMOTOR RELATANDO OS CARGOS QUE SERIAM CRIADOS 

ATRAVÉS DO OFICIO DE Nº 15/2012. INCLUSIVE OS CARGOS 

COMISSIONADOS. O VEREADOR VALDECI DISSE QUE O 

PROMOTOR COBROU DESDE 2011 E QUANDO ELE ERA PRESIDENTE 

EM 2012 RESPONDEU TODOS OS OFÍCIOS ENCAMINHADOS PELO 

PROMOTOR E QUE HOUVE UMA INTERRUPÇÃO POR CAUSA DO 

PERIÓDO DAS ELEIÇÕES.  O PRESIDENTE ARNALDO DISSE QUE SE 

NO JORNAL GAZETA A CÂMARA ESTÁ CRIANDO CARGOS EM 

COMISSÃO DE LIVRE NOMEAÇÃO, ELE GOSTARIA DE DEIXAR BEM 

CLARO QUE JÁ ESTAVAM PRÉ DEFINIDOS OS CARGOS, OU SEJA, 

OS MESMOS QUE ESTÃO NO PRÉ PROJETO. SE ELE ESTAVA 

DIZENDO QUE ESTAVA CRIANDO O TREM DA ALEGRIA NA 

VERDADE JÁ ESTAVA CRIANDO DESDE LÁ DE TRÁS. DISSE QUE SE 

O JORNAL NÃO DER O DIREITO DE RESPOSTA TEM OUTRO 

JORNAL NA CIDADE QUE VAI DAR O ESPAÇO PARA ELE. NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR O PRESIDENTE ENCERROU A 

REUNIÃO COM UMA ORAÇÃO. EU, 1º SECRETÁRIO GILBAS 

MARIANO, LAVREI A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E 

DISCUTIDA SE APROVADA DEVERÁ SER ASSINADA.  


